
神奈川乳癌治療研究会 



【1】先生についてお伺いします 



年齢 

41-50歳
50%

51-60歳
23%

31-40歳
27%



性別 

男性
88%

女性
4%

無記入
8%



外科学会 

会員
7%

認定医
23%

専門医
28%

指導医
30%

無記入
12%



乳癌学会 

会員
29%

認定医
29%

無記入
6%

専門医
36%



乳癌治療に携わった年数 

２～６年
15%

１２～１６年
12%

１７～２１年
34%

２２～２６年
8%

２７～３１年
12%

７～１１年
19%



【2】先生及び診療体制について
お伺いします 



2-1先生は次のどのタイプの医師ですか 

乳癌患者の
診断・治療の
みを行ってい
る乳癌専門

医
24%

どちらかとい
うと、消化器
癌など他の分
野が専門

14%

外科一般の
診断・治療を
していて、乳
癌専門ではな

い
17%

乳癌の診断・
治療が専門
だが、他の病
気の治療もし
ている
45%



2-2先生の病院での乳癌診療システム
は次のどれに当てはまりますか？ 

患者さんの希望で
主治医が決まる
3%

専門外来の医師全
員で診察していて、
一人の患者さんに
決まった主治医は
いない
6%

入院中の主治医と
は異なり、専門外
来の医師が主治医
になる
12%

その他
6%

患者さんが希望す
るば、途中で主治
医に変えることがで
きる
3%

術前治療を担当し
た医師が主治医に
なる
3%

手術を担当した医
師が主治医になる
24%

初診時診た医師が
そのまま主治医に
なる
43%



2-3先生は、乳癌診療で主治医はどうある
べきだと思いますか？ 

できれば、ずっと同
じ主治医が診察す
るのが望ましいと
思う
61%

できるだけ患者さん
のニーズにあわせ
るので、できるだけ
自分に診察させて
欲しい
4%

患者さんの希望が
自分の治療方針に
合わない場合は遠
慮なく転医して欲し
い
8%

主治医を固定せ
ず、多くの医師の考
えが聞けるグルー
プ診療が望ましい
8%

特に、同じ主治医
にはこだわらなくて
よいと思う
19%



【3】先生の外来診察についてお
伺いします。 



3-1-1先生の診察は予約制ですか？ 

はい
88%

いいえ
12%



3-1-1先生の診察は予約制ですか？ 

無記入
32%

全部
50%

一部
18%

はいの回答 



3-1-1先生の診察は予約制ですか？ 

20-30人/時間
8%

10人未満/時間
61%

10-19人/時間
31%

予約制の場合、1時間に何人の患者さんを予約していますか？ 



3-2先生の外来診察の待ち時間は平均
どれくらいですか？ 

30分以内
7%

2時間以内
33%

無記入
10% 1時間以内

33%

2時間以上
17%

予約の場合 



3-2先生の外来診察の待ち時間は平均
どれくらいですか？ 

30分以内
0%

2時間以内
39%

無記入
19%

1時間以内
15%

2時間以上
27%

予約外の場合 



3-3先生が外来診療で1人の再診患者
さんの診察にかける時間は？ 

1分
8%

3分
23%

10分
4%

2分
12%

5分
53%

短い人で・・・ 



3-3先生が外来診療で1人の再診患者
さんの診察にかける時間は？ 

５～１４分
32%

５５～６４分
4%

２５～３４分
40%

１５～２４分
20%

３５～４４分
4%

長い人で・・・ 



3-3先生が外来診療で1人の再診患者
さんの診察にかける時間は？ 

3分以内
3%

5～10分以内
66%

3～5分以内
23%

10分以上
8%

再患者さんの平均診察時間は 



3-4先生は問診をいつしますか？ 

診察の前に
問診する

57%
診察しながら
問診する

43%



3-5先生は、外来診察での患者さんとの会話で、
患者さんの問診以外に、患者さんに何か質問が

あるかどうかを尋ねますか？ 
診察の最後には
必ず質問がない
か患者さんに聞
いている
30%

患者さんが聞い
てくれば答える
が、こちらから水
を向けることはな
い
11%

診察の最後に質
問がないかどうか
聞くように心掛け
ている
52%

忙しいので、でき
るだけ診察以外
の話はしないよう
にしている
7%



3-6先生の外来診察中に、問診に答える以外に
いろいろ質問する患者さんはいますか？ 

ほとんど全員が
質問してくる
7%

質問してくる患者
さんは半分以下
である
26%

全てではないが
半分以上の患者
さんが質問してく
る
63%

質問してくる患者
さんは1/10（10
人に1人）以下だ
ろう
4%



3-7患者さんは、先生の外来診察の時に、
問診に答える以外にいろいろと質問できて

いると思いますか？ 
主治医に尋ねたい
ことはあるのだろう
が、ほとんど質問
できていないと思
う
4%

ほとんど全部質問
できているはずで
ある
7%

主治医に質問でき
るのは聞きたいこ
との半分以下だろ
う
39%

全てでは無理で
も、半分以上は質
問できているので
はないか
36%

主治医に質問でき
るのは聞きたいこ
との1/10以下だろ
う
14%



3-8患者さんは、先生に質問したいことを十
分聞くことができていると思いますか？ 

ほとんどできて
いると思う
26%

ほとんどできて
いないと思う
9%

できたりできな
かったりしてい
ると思う
65%



3-9先生は、患者さんは自分が聞いた質問
に対する先生の回答に満足できていると思

いますか？ 

ほとんど満足で
きていると思う
19%

ほとんど満足で
きていないと思
う
4%

満足できたりで
きなかったりし
ていると思う
77%



3-10先生は、患者さんが外来診察時にいろ
いろ質問することをどう思いますか 

どんなことでも”こ
んなこと聞いていい
ですか？”等と思わ
ずに、聞きたいこと
があったら何でも聞
いて欲しい
63%

その他
11%

病気に関する質
問であればよい
が、できるだけ要
領よく聞いて欲し
い
19%

病気に関すること
であれば、どのよ
うな内容の質問
でも、たとえ同じ
質問の繰り返しで
も答えるが病気
以外の質問や話
は遠慮して欲しい
7%



【4】ここからは、具体的に患者さん
が主治医にこんなこと聞いてもいい
かな？と思った質問についてお尋

ねします。 



4-1-1（先生が使った医学用語について）”先生が
今言った言葉は何のことですか?” 

このような質問をされたことがありますか？ 

よくある
0%

たまにある
62%

時々ある
19%

ない
19%



4-1-2先生は、このような質問をしたいと
思っている患者さんの数は 

全員だと思う
6%

ゼロだと思う
0%

少ないと思う
49%

半分くらいいる
と思う
39%

全員ではない
が多いと思う
6%



4-1-3先生は、このような質問をしたいと
思った患者さんはどうしていると思います
か？ 

聞きたいと思ってい
る患者さんは皆聞
いていると思う
12%

聞きたいと思って
も、実際に聞いてく
る患者さんはいな
いと思う
6%

聞きたいと思った
患者さんの十分の
一くらいしか、実際
には聞いていたい
のではないか
29%

聞きたいと思った
患者さんの半分くら
いしか聞いていな
いのではないか
53%



4-1-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者さ
んがいる理由は何だと思いますか？(B,C回答者
のみ) 

医者に遠慮してきけ
ないのではないか
19%

その他
26%

診療時間が短いの
で聞けないのではな
いか
42%

医師の態度に聞き
づらさを感じている
のではないか
1%

何となく聞きそびれ
ているのではないか
11%

患者さんが医師に聞
くことが恥ずかしい
と思っているから
1%



4-1-5 患者さんが聞かない理由は何だと思いま
すか？（D回答者のみ） 

聞く気が無い
0%

診察時間が短いので
はじめから諦めている
0%

聞いても無駄だと思っ
ているから
33%

医師にお任せだから
33%

聞かずに自分で調べて
解決している
0%

患者さんが医師に聞く
ことが恥ずかしいと
思っているから
0%

医師に遠慮しているか
ら
34%

聞く必要が無いと思っ
ているから
0%



4-1-6 この質問は先生にとって答えやすい
質問ですか？ 

答えやすい
77%

どちらとも言えな
い

19%

答えにくい
4%



4-1-7先生にとって、この質問は患者さんが遠慮
せずに聞くべき質問だと思いますか? 

その他
4%

遠慮せずにど
んどん聞いて
欲しい
96%



4-2-1先生は乳がんの専門医ですか？ 

このような質問をされたことがありますか？ 

よくある
7% 時々ある

14%

ない
39%

たまにある
40%



4-2-2先生はこのような質問をしたいと思っ
ている患者さんの数は 

少ないと思う
25%

全員だと思う
11%

ゼロだと思う
0%

全部ではない
が多いと思う

39%

半分くらいい
ると思う

25%



4-2-3先生は、このような質問をしたいと思った患
者さんはどうしていると思いますか？ 

聞きたいと思った
患者さんお十分
の一くらいしか、
実際には聞いて
いたいのではな

いか

12%

聞きたいと思って
も、実際に聞いて
くる患者さんはい

ないと思う

9%

聞きたいと思った
患者さんの半分く
らいしか聞いてい
ないのではない

か

39%

聞きたいと思って
いる患者さんは
皆聞いていると思

う

40%



4-2-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者さ
んがいる理由は何だと思いますか？(B,C回答者

のみ) 

その他
17%

診療時間が短
いのできけな
いのではない

か
0%

医師の態度に
聞きづらさを感
じているのでは

ないか
17%

何となく聞きそ
びれているの
ではないか

17%

患者さんが医
師に聞くことが
失礼だと思って
いるから

0%

医者に遠慮し
て聞けないの
ではないか

49%



4-2-5先生は乳癌の専門医ですか？この質問は
先生にとって答えやすい質問ですか？ 

どちらとも言
えない
11%

答えにくい
7%

答えやすい
82%



4-2-6先生にとって、この質問は患者さんが遠慮
せずに聞くべき質問だと思いますか? 

聞かれて返答
に困る質問だ
が、できる範
囲で相談にの
るのでとりあえ
ず聞いて欲し

い
11%

遠慮せずにど
んどん聞いて
欲しい
89%



4-3-1”私が今飲んでいる薬の名前を教えて下さ
い”このような質問をされたことがありますか? 

たまにある
39%

時々ある
18%

よくある
11%ない

32%



4-3-2先生はこのような質問をしたいと思っ
ている患者さんの数は 

少ないと思う
57%

ゼロだと思う
11%

全員だと思う
7%

半分くらいいる
と思う
14%

全部ではない
が多いと思う

11%



4-3-3先生は、このような質問をしたいと思った患
者さんはどうしていると思いますか？ 

聞きたいと
思った患者さ
んの半分くら
いしか聞いて
いないのでは
ないか

46%

聞きたいと
思った患者さ
んで実際に聞
いているのは
十分の一以下
ではないか

4%
聞きたいと
思っている患
者さんは皆聞
いていると思う

50%



4-3-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者さ
んがいる理由は何だと思いますか？（B,C回答者

のみ） 

診療時間が短い
のできけないので

はないか
28%

その他
6%

医師の態度に聞
きづらさを感じて
いるのではない

か
6%

何となく聞きそび
れているのでは

ないか
22%

患者さんが医師
に聞くことが恥ず
かしいと思ってい

るから
0%

医者に遠慮してき
けないのではな

いか
38%



4-3-5 患者さんが聞かない理由は何だ
と思いますか?（D回答者のみ） 

その他
25%

患者さんが医
師に聞くこと
が恥ずかしい
とおもってい
るから
25%

医師に遠慮し
ているから

50%



4-3-6 この質問は先生にとって答えやすい
質問ですか？ 

無記入
3%

どちらとも言
えない

3%
答えにくい

3%

答えやすい
91%



4-3-7 先生にとって、この質問は患者さんが
遠慮せずに聞くべき質問だと思いますか? 

聞かれても返答に
困るので他の人に
聞いて欲しい

6%

聞かれても答えよう
がないので聞いて

欲しくない
3%返答に困る質問だ

が、できる範囲で相
談にのるのでとりあ
えず聞いて欲しい

16%
遠慮せずにどんど
ん聞いて欲しい

75%



4-4-1 ”先生は、私が今行っている治療は正しい治
療だと思いますか？” 

このような質問をされたことがありますか？ 

ない
50%

無記入
15%

時々ある
3%

よくある
0%

たまにある
32%



4-4-2先生はこのような質問をしたいと思っ
ている患者さんの数は 

半分くらいいる
と思う
10%

全部ではないが
多いと思う

14%

全員だと思う
10%

ゼロだと思う
7%

少ないと思う
59%



4-4-3先生は、このような質問をしたいと思った患
者さんはどうしていると思いますか？ 

治療方針に不安を
感じても、実際に
質問できる患者さ
んは半分くらいで

はないか

44%

治療方針に不安を
感じても、実際に
質問できる患者さ
んは10分の1以下

ではないか

19%

患者さんが聞きた
いと思うかどうか
わからないが、患
者さんは聞かない

と思う

4%

治療方針に不安を
感じた患者さんは
皆聞いていると思

う

33%



4-4-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者さ
んがいる理由は何だと思いますか？（B,C回答者

のみ） 

何となく聞きそび
れているのでは

ないか

11%

医師の態度に聞
きづらさを感じて
いるのではない

か

4%

患者さんが医師
に聞くことが恥ず
かしいと思ってい

るから

32%

診療時間が短い
のできけないの

ではないか

7%

その他

4%

医者に遠慮して
きけないのでは

ないか

42%



4-4-5 患者さんが聞かない理由は何だと思いま
すか?（D回答者のみ） 

患者さんが医
師に聞くことが
恥ずかしいと
思っているから

29%

聞いても無駄
だと思っている

から
14%

医師におまか
せだから

29%

医師に遠慮し
ているから

28%



4-4-6この質問は先生にとって答えやすい
質問ですか？ 

答えにくい
17%

どちらとも言
えない
17%

無記入
0%

答えやすい
66%



4-4-7 先生にとって、この質問は患者さんが遠慮
せずに聞くべき質問だと思いますか? 

返答に困る質問
だが、できる範囲
で相談にのるの
でとりあえず聞い

て欲しい
16%

聞かれても返答
に困るので他の
人に聞いて欲し

い
6%

聞かれても答えよ
うがないので聞い
て欲しくない

3%

遠慮せずにど
んどん聞いて
欲しい
75%



4-5-1 ”健康食品（プロポリス、アガリクス等）は効
果があるのですか？” 

このような質問をされたことがありますか? 

たまにある
7%

ない
0%

時々ある
41%

よくある
52%



4-5-2 先生はこのような質問をしたいと思っ
ている患者さんの数は 

ゼロだと思う
0% 全員だと思

う
10%

少ないと思う
0%

全部ではな
いが多いと
思う
61%

半分くらいい
ると思う

29%



4-5-3 先生は、このような質問をしたいと
思った患者さんはどうしていると思います

か？ 

聞きたいと思って
いる患者さんは
皆聞いていると思

う
49%

聞きたいと思って
も、実際に聞いて
くる患者さんはい
ないと思う

0%

聞きたいと思った
患者さんは十分
の一くらいしか、
実際には聞いて
いたいのではな

いか
7%

聞きたいと思った
患者さんの半分く
らいしか聞いてい
ないのではない

か
44%



4-5-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者さ
んがいる理由は何だと思いますか？（B,C回答者

のみ） 

その他
4%

診療時間が
短いのできけ
ないのではな

いか
12%

医師の態度
に聞きづらさ
を感じている
のではないか

4%
医者に遠慮し
てきけないの
ではないか

36%
患者さんが医
師に聞くこと
が恥ずかしい
と思っている

から
24%

何となく聞き
そびれている
のではないか

20%



4-5-5 この質問は先生にとって答えやすい
質問ですか？ 

答えにくい
7%

無記入
0%

どちらとも言
えない
30% 答えやすい

63%



4-5-7 先生にとって、この質問は患者さんが
遠慮せずに聞くべき質問だと思いますか? 

 

返答に困る質
問だが、できる
範囲で相談に
のるのでとりあ
えず聞いて欲し

い
27%

遠慮せずにどん
どん聞いて欲し

い
27%

その他
46%



4-6-1 新聞やニュースなどで、乳癌には○○がい
いという新しい情報を知った時）”○○という記事
を見たのですが、それは本当なのですか？” 
このような質問をされたことがありますか？ 

ない
0%

たまにある
42%

よくある
24%

時々ある
34%



4-6-3 先生は、このような質問をしたいと思った患者さん
はどうしていると思いますか？ 

聞きたいと思って
いる患者さんは
皆聞いていると思

う
35%

聞きたいと思った
患者さんの半分く
らいしか聞いてい
ないのではない

か
57%

聞きたいと思った
患者さんお十分
の一くらいしか、
実際には聞いて
いないのではな

いか
8%



4-6-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者さ
んがいる理由は何だと思いますか？（B,C回答者

のみ） 

何となく聞き
そびれている
のではないか

4%

その他
0%

医師の態度
に聞きづらさ
を感じている
のではないか

0%

診療時間が
短いので聞け
ないのではな

いか
22%

患者さんが医
師に聞くこと
が恥ずかしい
と思っている

から
22%

医者に遠慮し
て聞けないの
ではないか

52%



4-6-5 患者さんが聞かない理由は何だと思
いますか？（D回答者のみ） 

医師に遠慮し
ているから

67%

医師におまか
せだから

33%



4-6-6 この質問は先生にとって答えやすい 

質問ですか？ 

無記入
4%

どちらとも言
えない
27%

答えにくい
12%

答えやすい
57%



4-6-7 先生にとって、この質問は患者さんが遠慮
せずに聞くべき質問だと思いますか？ 

記事を見てい
ないと返答に
困る質問だ
が、わかる範
囲で答えるの
で聞いて欲し

い
44%

遠慮せずにど
んどん聞いて
欲しい
56%



4-7-1 (CTやRIなどの検査の結果、異常所見が
なかったにも関わらず、痛み等の症状を気にし

て）本当に心配ないのですか？ 

このような質問をされたことがありますか？ 

ない
4%

たまにある
38% 時々ある

39%

よくある
19%



4-7-2 先生はこのような質問をしたいと思っ
ている患者さんの数は 

ゼロだと思う
0%

全員だと思う
3%

少ないと思う
14%半分くらいい

ると思う
21%

全部ではない
が多いと思う

62%



4-7-3 先生は、このような質問をしたいと思った
患者さんはどうしていると思いますか？ 

そう思った患
者さんの半分
くらいしか聞
いてきていな
いのではない

か
52%

そう思った患
者さんは皆聞
いていると思

う
48%



4-7-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者さ
んがいる理由は何だと思いますか？（B,C回答者

のみ） 

医師の態度に
聞きづらさを感
じているのでは

ないか
4%

診療時間が短
いので聞けな
いのではない

か
12%

その他
0%

何となく聞きそ
びれているの
ではないか

27%
患者さんが医
師に聞くことが
恥ずかしいと
思っているから

12%

医者に遠慮し
てきけないの
ではないか

45%



4-7-5 患者さんが聞かない理由は何だと思いま
すか？（D回答者のみ） 

医師に遠慮し
ているから

50%

医師におまか
せだから

50%



4-7-6 この質問は先生にとって答えやすい質問
ですか？ 

答えにくい
10%

どちらとも言え
ない
21%

答えやすい
69%



4-7-7 先生にとって、この質問は患者さんが遠慮
せずに聞くべき質問だと思いますか？ 

聞かれても
答えようがな
いので聞い
て欲しくない

3%

聞かれても
返答に困る
質問だが、で
きる範囲で答
えるのでとり
あえず聞いて
欲しい
17% 遠慮せずに

どんどん聞
いて欲しい

80%



4-8-1 （治療や診断について一度説明を受けて
納得して帰ったのだが、後日再来院して）”よく分
からない事があるのでもう一度教えてください” 
このような質問をされたことがありますか？ 

よくある
3%

ない
10%

時々ある
21%

たまにある
66%



4-8-2先生はこのような質問をしたいと思っている
患者さんの数は 

全員だと思う
3%

少ないと思う
31%

ゼロだと思う
0%

半分くらいいる
と思う
28%

全部ではないが
多いと思う

42%



4-8-3 先生は、このような質問をしたいと思った 

患者さんはどうしていると思いますか？ 

一度は納得しても
あとで分からないこ
とが出てくるのはよ
くあることで、実際
に再度聞きにくる患
者さんは半分くらい

ではないか

48%

一度は納得しても
あとで分からないこ
とが出てくるのはよ
くあることで、その
ような患者さんは皆

聞いてくると思う

        37%

一度は納得しても
あとで分からないこ
とが出てくるのはよ
くあることで、実際
に再度聞きにくる患
者さんは1/10以下

ではないか

15%



4-8-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者さ
んがいる理由は何だと思いますか？（B,C回答

者のみ） 

何となく聞きそびれ

ているのではないか

15%

医師の態度に
聞きづらさを

感じているのではな

いか

0%

患者さんが医師に聞
くことが恥ずかしいと

思っているから

11%

医師に遠慮して聞け

ないのではないか

55%

その他

4%

診療時間が短いの
で聞けないのではな

いか

15%



4-8-5 患者さんが聞かない理由は何だと思
いますか？（D回答者のみ） 

診療時間が短い
のではじめから諦

めている

9%

患者さんが医師
に聞くことが恥
ずかしいと思っ

ているから

18%

医師に遠慮して

いるから

46%

自分がよく分か
るように充分に
説明しているか

ら

27%



4-8-6 この質問は先生にとって答えやすい 

質問ですか？ 

答えにくい
0%

無記入
0%

どちらとも言
えない
11%

答えやすい
89%



4-8-7 先生にとって、この質問は患者さんが 

遠慮せずに聞くべき質問だと思いますか? 

遠慮せずにど
んどん聞いて
欲しい
88%

聞かれても同じ
説明を繰り返す
がけだが、患者
さんが理解でき
るまで何度でも

お話する

4%

聞かれても同じ
説明を繰り返す
だけだが、話し
の分かる人を連
れて来て欲しい

4%

その他
4%



4-9-1 ”再発しないためには、私はどうしたらいい
ですか？” 

このような質問をされたことがありますか 

ない
0%

時々ある
31%

よくある
23%たまにある

46%



4-9-2 先生はこのような質問をしたいと 

思っている患者さんの数は 

ゼロだと思う
0%

少ないと思う
4%半分くらいい

ると思う
15%

全部ではない

が多いと思う

50%

全員だと思う
31%



4-9-3 先生は、このような質問をしたいと思っ
た患者さんはどうしていると思いますか？ 

聞きたいと思っ
た患者さんの
半分くらいしか
きいていない

のではないか

50%

聞きたいと思っ
ている患者さん
は皆聞いてい

ると思う

38%

聞きたいと思っ
た患者さんの
実際に聞いてく
るのは10分の
一以下ではな

いか

12%



4-9-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者さ
んがいる理由は何だと思いますか？（B,C回答者

のみ） 

その他
0%

医者に遠慮して聞
けないのではない

か

39%
患者さんが医師に
聞くことが恥ずかし

いと思っているから

22%

何となく聞きそびれ
ているのではない

か

17%

医師の態度に聞き
づらさを感じている

のではないか

0%

診療時間が短いの
で聞けないのでは

ないか

22%



4-9-5 患者さんが聞かない理由は何だと思いま
すか？（D回答者のみ） 

診療時間が短
いのではじめ
から諦めている

20%

その他
20% 医師に遠慮し

ているから
60%



4-9-6 この質問は先生にとって 

答えやすい質問ですか？ 

無記入
0%

答えにくい
17%

どちらとも言
えない
27% 答えやすい

56%



4-9-7 先生にとって、この質問は患者さんが遠慮
せずに聞くべき質問だと思いますか？ 

聞かれても返
答に困る質問
だが、できる範
囲で答えるの
でとりあえず聞
いて欲しい

15%
遠慮せずにど
んどん聞いて
欲しい
85%



4-10-1 家族やパートナー（夫、恋人）との関係で悩
んでいるのですが、どうしたら良いでしょう？ 

このような質問をされたことがありますか？ 

時々ある
7%

よくある
3%

たまにある
52%

ない
38%



4-10-2 先生はこのような質問をしたいと 

思っている患者さんの数は 

半分くらい
いると思う

24%

全員だと思う
0%ゼロだと思う

4%

少ないと思う
43%

全部ではな
いが多いと
思う
32%



4-10-3 先生は、このような質問をしたいと思った患
者さんはどうしていると思いますか？ 

聞きたいと思った
患者さんお十分
の一くらいしか、
実際には聞いて
いたいのではな

いか

60%

患者さんが聞き
たいと思うかどう
かわからないが、
患者さんは聞か

ないと思う

8%

聞きたいと思って
いる患者さんは
皆聞いていると思

う

8%

聞きたいと思った
患者さんの半分く
らいしか聞いて
いないのではな

いか

24%



4-10-4 聞きたいと思っているのに聞けない患者
さんがいる理由は何だと思いますか？（B,C回答

者のみ） 

医師の態度に
聞きづらさを感
じているのでは

ないか
0%

診療時間が短
いので聞けな
いのではない

か
6%

何となく聞きそ
びれているの
ではないか

22%
患者さんが医
師に聞くことが
恥ずかしいと
思っているから

44%

医者に遠慮し
て聞けないの
ではないか

25%

その他
3%



4-10-5 患者さんが聞かない理由は何だと思いま
すか？（D回答者のみ） 

医師に遠慮し
ているから

20%

診察時間が短
いのではじめ
から諦めてい

る
40%

患者さんが医
師に聞くことが
恥ずかしいと
おもっている

から
40%



4-10-6 この質問は先生にとって答えやすい 

質問ですか？ 

無記入
0%

答えにくい
50%

答えやすい
20%

どちらとも
言えない

30%



4-10-7 先生にとって、この質問は患者さんが遠
慮せずに聞くべき質問だと思いますか? 

聞かれても答え
ようがないので聞
いて欲しくない

3%

治療に関係ない
ので自分で解決
して欲しい

3%

聞かれても返答
に困る質問だが、
できる範囲で相
談にのるので聞
いて欲しい

57%

遠慮せずにどん
どん聞いて欲しい

34%

聞かれても返答
に困るので他の
人に聞いて欲し

い
3%


